

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 15.863

FRANQUEO
CONCERTADO

Jueves 21 de Abril de 1938

Administración y talleres: D. Barral, 11

PRECIO
20 CENTIMOS

TELEF. 1638
APARTADO 11

El acuerdo «psicológico» Londres-Roma

Mussolini tiene miedo a Hitler y busca apoyos; pero se niega a abandonar España

Los puntos respecto al valor de este «gentlemen's agreement» son muy serios y muy serias, aun en los mismos medios gubernamentales ingleses—escribe Mme. Taboada, en «Oeuvre».

«Es un acuerdo «psicológico»—se dice—Tendrá valor únicamente según el momento como proceda Italia, en los próximos meses, en su política general, ya en relación con nosotros, ya en relación con todos.»

Evidentemente, es un singular acuerdo este «gentlemen's agreement».

La situación de Alemania, la de las relaciones de Italia y de Alemania, no son ni mencionadas siquiera.

Lo que se refiere a España—que es sin embargo «toda la cuestión»—es objeto de un protocolo, anexo de los más indefinidos. Los italianos prometen retirarse de España en el caso de que triunfe Franco; y aun esto lo hacen en términos tan vagos y confusos que permitirían a Mussolini invocar de nuevo mil y una razones para quedarse en España, en las Baleares y en el Marruecos español al que ocurriría, unos cuantos meses más.

Del lado francés se hizo observar prudentemente, a los ingleses, que pidiesen a Italia que puntualizara determinados extremos; pero del lado inglés se ha contestado, que se tenía la impresión de que si eso se solicitaba el acuerdo se rompería antes de firmarse. En estas condiciones, parece que los gobernantes ingleses no se hacen la más pequeña ilusión sobre el valor de esta negociación.

LOS JEFES FASCISTAS CONTRA HITLER

Por otra parte, nos llegan de Roma informes muy curiosos sobre las razones que han obligado a Mussolini a hacer un discurso tan bello como el pronunciado. Hace unos días presidió el Duce la reunión de los jefes fascistas provinciales, los cuales le hicieron cuenta del temor que les había producido el Anschluss y la forma brutal como había sido ejecutado por Alemania. Algunos fueron más lejos. Declararon que en los medios fascistas activos se deseaba que el Duce pronunciase un discurso, para tranquilizar al pueblo, que fue una demostración de que Italia no se había entregado a Alemania a toda pies y manos.

Algunos de los jefes fascistas insistieron sobre la deplorable impresión que experimentaban en presencia de las presiones que se ejercían por los nazis contra el clero católico. No solamente el clero católico austriaco, que no tiene la vocación del martirio, iba a ser obligado a firmar un manifiesto en favor del Anschluss, si no que, además, se le exigía que suprimiese todos los retratos de Dollfus que estaban en las iglesias, ya que el canciller era considerado, lo mismo que Schuschnigg, traidor a la nación alemana.

A HITLER NO LE GUSTA

EL DISCURSO

Se sabe que Hitler no ha quedado satisfecho del discurso de Mussolini.

Y se propone arreglar el asunto cuando visite Italia. La impresión en los medios diplomáticos de Roma, es la de que se ha de buscar en la actitud de Alemania el origen de las tentativas de aproximación a Francia que Mussolini parece hacer.

Los diplomáticos extranjeros que tienen ocasión de conversar con Mussolini o Ciano están más o menos encargados de informar al Gobierno francés respecto al pensamiento actual del Gobierno italiano. El Duce siente la ansiedad de recibir un embajador, de ver a Francia reconocer a Etiopía al mismo tiempo que Inglaterra, y, como consecuencia, dispuesto a negociar la cuestión mediterránea sobre la base de «la libertad de las vías de comunicación para Italia», frase evidentemente ambigua.

Al mismo tiempo que sentía esa ansiedad, Mussolini suscitaba dificultades a Francia, con motivo del célebre avión francés que había caído en Cerdeña. Se promovió una campaña de prensa, que durante cuatro días excitó las pasiones. Se podía leer que «este avión francés había salido de Barcelona y que se proponía bombardear Roma».

Y, al mismo tiempo—como un ter-

cer juego—Mussolini embarca todas las noches, con destino ignorado, armamentos en gran cantidad. Los medios diplomáticos de Roma declaran que todo esto se debe a un cambio producido por el «anschluss» y por el temor del Duce a que no sean suficientes los que existen como «seguridad», para el momento en que el Fuhrer vaya a Italia.

En general, estos medios creen que después de un acuerdo con Inglaterra, y de iniciar unas conversaciones con Francia, Mussolini se sentiría más tranquilo para discutir con el Fuhrer.

ITALIA NO PIENSA RETIRARSE DE ESPAÑA

Se cree en Roma que los italianos están muy lejos de pensar en retirarse de España; ni aún después de la victoria de Franco, caso de que éste triunfara.

No habría que pensar en que abandonasen definitivamente las Baleares o el Marruecos español, y en cuanto a la península, permanecerían allí diez o doce meses más.

Pero en Londres, por lo que se refiere a España, hay una impresión favorable a la República, debida a la contra-ofensiva emprendida, con éxito, completo, en Guadalajara. Se dice que el heroísmo, la moral y la actitud del Gobierno republicano están por encima de todo elogio. No se puede creer en un aplastamiento de los republicanos españoles y se asegura que si resisten algunas semanas, rehaciéndose en nuevas bases, podrían entonces desafiar por largo tiempo los ataques fascistas.

Un vibrante llamamiento del Gobernador civil de Castellón

Ayer, por el micrófono de Radio Castellón, dirigió la palabra a los castellonenses el nuevo Gobernador civil, don Fernando Rodríguez.

El mejor elogio que podemos hacer de sus palabras es su reproducción íntegra, que a continuación insertamos:

LOS MOMENTOS EN QUE ME HE HECHO CARGO DEL GOBIERNO CIVIL DE CASTELLÓN

Al hacerme cargo de la provincia, parte de ella se encuentra invadida por el fascismo internacional. Moros, alemanes e italianos pisan con sus inmundas pezuñas esta hermosa tierra levantina. Las tierras bravías del maestrazgo, la campiña feraz de Vinaroz y Benicarló, sufren la vergüenza de una invasión extranjera. Las hordas fascistas arrasan y saquean pueblos castellonenses, ultrajan a mujeres castellonenses e implantan el terror más desenfrenado. Campesinos de nuestra tierra caen asesinados por los invasores o son llevados a la línea de fuego a luchar delante de los moros contra la independencia de España y de su propia provincia. Numerosos campesinos de Cervera y Catí, La Jana y Morella, Mateo y Chert, que no pudieron escapar del terror fascista, han caído luchando contra nuestros heroicos soldados.

LA SIGNIFICACION DEL CORTE

Es innegable que al negar los in-

vasores al mar, han creado una situación grave a la República. Con el corte de la carretera, Cataluña ha quedado incomunicada con el resto de España, pero con ser esto grave, no lo es tanto como para perder la cabeza. No es sino una dificultad más que tenemos que vencer y que se vencerá por el heroísmo de nuestro Ejército y por el esfuerzo y sacrificio de todo el pueblo español.

Con motivo de esta situación, los agentes de la QUINTA COLUMNA realizan un intenso trabajo, desmoralizando a nuestro pueblo sembrando la desconfianza en el triunfo de la República; pero yo, desde aquel anuncio que se hizo en Radio, me sentí impelido, con los enemigos del pueblo español. Por ejemplo, de este trabajo de desmoralización, por encima de los cobardes o pusilánimes, nosotros proclamamos nuestra fe inquebrantable en la victoria. Y ello es así porque contamos con el acuerdo del Gobierno de Unión Nacional, que preside Negrín, porque contamos con el heroísmo de nuestro Ejército, con los recursos inagotables que posee nuestro pueblo, los cuales se manifiestan en la movilización de las masas de nuestro país, reclutando 100.000 voluntarios y 50.000 fortificadores; los 100.000 voluntarios y 50.000 fortificadores que se necesitan para fortalecer nuestro Ejército y con el esfuerzo de nuestros obreros, de nuestros campesinos, de nuestras mujeres, que cada día elevan la producción a cifras más altas.

Mensaje de ultratumba

De Arduj Barbarroja a los marinos y soldados rebeldes

Me dirijo a vosotros, porque sé a quién hacerlo, aunque tengo la evidencia de que no pueden ser soldados y marinos españoles los que, utilizando esas máquinas modernas que caminan por el aire y por debajo del agua, atacan navios y poblaciones indefensas y a los que, según veo, por llamarles de alguna manera, han dado en denominar piratas fascistas, que actúan los unos sobre ciudades abiertas, y atacan los otros a barcos mercantes en ese bello mar Mediterráneo, que tanto cruje y que fue lugar de mis mayores correrías, esparciendo magnífico de mis triunfos y de mis crueles derrotas.

Hasta el plano astral por donde mi espíritu camina desde hace siglos, hegan noticias de lo que en la tierra pasa, y aunque aquí no existen pasiones, ni circulan odios, envidias, ni rencores, he sentido una indignación profunda, que, de estar entre los humanos, me habría obligado a sumarme a los que llamáis «rojos», para pelear contra vosotros. Y no ha nacido mi indignación ante el relato de la monstruosidad llevada a cabo en la guerra, que no fueron pocas las que yo realicé durante mi paso por el mundo. Lo que me ha llevado hasta el paroxismo de la ira, es que a los autores de

estas otras a que voy a referirme, los utilen piratas, cuando en realidad no son más que asesinos.

Yo fui pirata, y, aun a través de los siglos, que han pasado, siento el orgullo de lo que fui, que no en balde supe desde el puente de mi navío conquistar ciudades, fundar en el norte de Africa un principado en la regencia de Argel y dar origen a la dinastía de los Osmanos.

Pero lo mismo mis hermanos Khalid ben Eddin e Isaac, que yo, cuando llegaba la hora de entrar en batalla izábamos en los mástiles de nuestros barcos la bandera negra y a cara descubierta, sin ocultar nuestra procedencia, ni nuestras intenciones, acometíamos al enemigo y jamás se dio el caso de que al echar los garfios de sujeción fuese otra que la nuestra la primera planta que plansa la cubierta del bajel que atacábamos.

Con el hacha de abordaje en la mano rompí cráneos, trituré huesos y convertí el barco enemigo en cementerio y cadalso, puesto que a los supervivientes los cogía de una antena después de la batalla; parcerán cobardes, y tenía la certeza de que ellos habrían hecho lo mismo con nosotros si hubieran resultado vencedores.

En mis tiempos, se trataba era conquistar ejecutoria de valor; y tal fue mi fama en ese aspecto, que cuando, capturado por los cristianos y llevado prisionero a la isla de Rodas, logré fugarme y me presenté al Emir de Túnez, por mi valentía acreditada me dió el mando de dos buques, con los que en poco tiempo logré tener a mis órdenes una poderosa escuadra, y con ella pretendí conquistar un reino independiente y arrojara a los españoles de sus dominios, pero éstos vendieron y gravemente herido en un brazo, tuve que retirarme a Túnez, donde me lo amputaron.

Siempre los españoles fueron mis peores enemigos, fueron mis vencedores. Logré tomar Argel, pero no el castillo del Peñón, que defendieron heroicamente los hispanos. Derroté la escuadra mandada por Diego de Vera, porque era un inepto, especie de Franco de su tiempo; pero el marqués de Comares, gobernador español de Orán, al saberlo me sitió en Argel, me hizo perder la batalla de Tlemecén y fui a Ujda en busca de los refuerzos que me había ofrecido el Sultán de Marruecos.

Antes de llegar al Río Salado, me adelantaron los soldados de Carlos V y allí dió fin mi existencia. Perdió con las armas en la mano, defendiéndome como quien era.

No sé si vosotros sabéis algo de mi historia, ni siquiera que yo haya existido, porque a los militares, hasta ahora, os enseñaban pocas cosas, que, por lo visto, sólo aprendisteis a fanfarronear en los cuarteles y a urdir traiciones en los cuarteles.

De mí a los que llamáis hoy piratas, hay la diferencia del león a la hiena. El león ataca de frente, a la luz del sol. Va en busca del enemigo y pelea con fealdad. La hiena es huidiza, acecha, espera las sombras de la noche y entra en los cuarteles a nutrirse con las carroñas de los muertos.

¿Por qué les llaman piratas, cau-

(Pasa a cuarta plana)

(Pasa a cuarta plana)

Un ejemplo: todo el personal de espectáculos debe incorporarse al voluntariado

PASTE DE GUERRA

Barcelona. — El parte oficial de guerra facilitado anoche dice:

EJERCITO DE TIERRA

"ESTE. — En el sector de Tremp fué rotundamente rechazado ayer un ataque faccioso hacia la sierra de Boulort. Nuestras fuerzas, en las últimas horas de la jornada, conquistaron en la cabeza de puente de Blaguer la torre del Notario, Casa Andorrán y otras posiciones de la llanura situada entre Belcaire y Vallfogona.

Hoy la actividad registrada en los diferentes sectores de este Ejército ha carecido de interés. LEVANTE. — Continúa con escaso resultado la presión enemiga al Sur de la línea Benicarló-Tirig.

En los demás Ejércitos, sin novedad."

EN LOS FRENTES DE MADRID REINA TRANQUILIDAD

Madrid. — Por ausencia del general Miaja, recibió este mediodía a los periodistas el general Cardenal, quien les manifestó que no había novedad alguna, pues la tranquilidad era absoluta en todos los frentes.

LA RECLUTA DE UNA DIVISION VOLUNTARIA DE CARABINEROS

Madrid. — Se ha abierto en esta capital la recluta voluntaria entre los hombres no movlizados, para formar rápidamente una División de Carabineros.

El Gobierno ha encargado de esta misión a la J. S. U., que se ha comprometido a formarla lo más pronto posible.

Acuerdos del F. P. P. valenciano

CONTRA LOS BULOS. — LA MORAL DE LOS FRENTES

Valencia. — Se ha reunido el Frente Popular Provincial.

La Delegación que marchó a Castellón, informó ampliamente de su visita y de las peticiones de ayuda que formuló al Frente Popular de dicha capital, para alojamiento de evacuados y equipos de fortificación.

Dió cuenta también de la visita realizada a los frentes de aquel sector, explicando minuciosamente la situación y la elevada moral de los combatientes que los cubre, dando traslado de las peticiones que éstos formulaban en la Delegación.

Acordó también celebrar actos públicos los días 1. y 2 de mayo. En este último día, serán radiados a la provincia.

En evitación de que puedan repetirse los hechos del pasado lunes sobre circulación de bulos, se acordó que el Frente Popular informe al pueblo por radio en las emisiones de las seis de la tarde y de las diez de la noche del domingo.

Por último, se acordó enviar telegramas de incondicional adhesión y apoyo al presidente del Consejo de Ministros y al general Miaja.

VALENCIA TENDRA PERIODICOS LOS LUNES

Valencia. — Por acuerdo de todos los trabajadores de la prensa diaria, a partir del lunes próximo se publicará en Valencia, por la mañana, un periódico dicho día de cada semana. Los periódicos de la tarde también alternarán en el turno los domingos.

Todos los que los confeccionen trabajarán gratuitamente, cediendo íntegro los jornales para necesidades de guerra.

Al tomar este acuerdo, los trabajadores creen prestar un gran servicio a la Patria, no interrumpiendo la comunicación con el público, y para evitar el bulo semanal de turno y suspender, en la medida de sus posibilidades, la jornada de descanso dominical.

EL PERSONAL DE ESPECTACULOS DE VALENCIA DEBERA INCORPORARSE A LOS EQUIPOS FORTIFICADORES

Valencia. — Se ha celebrado la Asamblea de la Federación regional de las Industrias del Espectáculo, U. G. T., adoptando, por aclamación, los siguientes acuerdos:

Primero. Disminuir la plantilla

de personal de todos los salones hasta su mínima expresión.

Segundo. Que todos los compañeros, hasta la edad de cuarenta años, se incorporen, sin pérdida de momento, a las Brigadas de Fortificaciones que se están formando.

Tercero. Con los compañeros no incorporados se formarán dos turnos, al objeto de que todos puedan tener algunos días de descanso.

Cuarto. Las familias de los compañeros que se incorporen a estas Brigadas cobrarán el sueldo íntegro que éstos perciban en la actualidad en sus respectivos salones.

EL SORTEO DE HOY DE LA LOTERIA NACIONAL

Barcelona. — En el sorteo de la Lotería Nacional verificado en el día de hoy, han resultado premiados los números siguientes:

- Primero. — 25.185, Madrid. Segundo. — 23.754, Alicante. Tercero. — 9.963, Valencia. Cuartos. — 4.764, Madrid; 27.896, Almería; 23.754, Alicante; 32.060, Barcelona; 23.705, Valencia; 11.356, Cartagena; 2.885, Hellín; 15.757, Madrid; 7.183, Valencia; 30.901, Murcia; 7.363, Madrid.

Un manifiesto de la T. S. I. con ocasión del 1.º de Mayo

PIDE LA SOLIDARIDAD DEL PROLETARIADO FRENTE AL FASCISMO BRUTAL

Barcelona. — Con motivo del 1.º de Mayo, la Federación Sindical Internacional ha hecho público un manifiesto en el que dice que este año la fiesta de la paz y del trabajo y del progreso social será celebrada en el dolor y en la angustia.

En todas partes—añade—el fascismo aprovecha el momento propicio para servir con violencia los privilegios del capitalismo reaccionario. Todas las clases del pueblo y en primer término los trabajadores organizados, deben apretar las filas e intensificar los esfuerzos para resistir la agresión de este retorno ofensivo de las fuerzas del pasado y asegurar, mediante la victoria decisiva, la evolución natural de la sociedad dentro de la paz y del trabajo hacia un mayor bienestar y una libertad mayor.

Expresamos nuestro sentimiento de admiración a los heroicos combatientes de la República Española, así como a la nación china y a las camaradas interépidas que en los países fascistas, bajo el terror más inhumano, continúan luchando heroicamente por la defensa de la libertad y de la dignidad humanas.

La F. S. I. hace un llamamiento en esta hora solemne a todos los trabajadores organizados para que se unan más estrechamente que nunca.

HA MARCHADO A MOSCOU LA DELEGACION ESPAOLA

Barcelona. — Este mediodía ha emprendido su viaje la delegación española que asistió a las fiestas del 1.º de mayo, que se celebrarán en Moscú.

SON DICTADAS DIEZ PENAS DE MUERTE

Barcelona. — El Tribunal Especial de guardia ha condenado a muerte, por diversos delitos, a diez procesados.

Del extranjero

EMPRESTITOS A ARGENTINA PARA OBRAS PUBLICAS

Buenos Aires. — El ministro de Hacienda ha declarado que el Go-

bierno ha decidido aceptar una suma de 40 millones de francos suizos, ofrecida por un grupo helvético y tra de 12.500.000 ofrecida por un grupo holandés, destinadas a cubrir los gastos de construcción de obras públicas actualmente en curso.

Ambos empréstitos son reembolsables a dos años, con un interés de 3'5 por ciento.

UN COMENTARIO DE "EXCELSIOR"

París. — El periódico "Excelsior" dice hoy:

"Conviene poner de relieve que en su acuerdo con Italia, Inglaterra se preocupa más del Mediterráneo oriental que del occidental. Ahora bien, es éste donde residen los intereses vitales de Francia. El Gobierno francés debe pensar, además, en la seguridad de sus fronteras pirenaicas. No puede dejar a la adopción de un acuerdo del que no es parte contratante el cuidado de arreglar las condiciones y fechas de la evacuación de los extranjeros que combaten en España."

EL PELIGRO FASCISTA EN LA AMERICA DEL SUR

Washington. — El senador republicano White ha hecho unas declaraciones sobre el peligro fascista en la América del Sur, y, entre otras, ha dicho: "Las ambiciones agresivas fascistas en la América del Sur no son el único peligro. Hay otro más importante, que consiste en que ciertos países sudamericanos lleguen hasta la agresión."

Se negó a dar más detalles, y dijo que poseía un informe sensacional, del que no quería decir nada antes de entregarlo al departamento de Estado.

LAS CONVERSACIONES FRANCO-ITALIANAS Y EL PROBLEMA ESPAÑOL

Londres. — Refiriéndose a las conversaciones franco-italianas, el "Manchester Guardian" cree que serán breves y tendrán éxito.

Opina que dependerá, principalmente de la solución del problema español. Para Francia, como para la Gran Bretaña, dice el periódico, las islas Baleares tienen una importancia estratégica vital. Cualquier control extranjero sobre estas islas, desaharía el equilibrio en el Mediterráneo occidental. Tal vez no haya una ocupación italiana de Mallorca, proplamente dicha; pero los oficiales y peritos italianos instalados en la isla pueden utilizarla para servir los planes estratégicos de Italia. Seguramente los franceses pedirán garantías respecto al archipiélago entero.

A pesar de sus ideologías opuestas, el "Daily Express" y el "News Chronicle" coinciden hoy en expresar la esperanza de que todos los combatientes extranjeros en España serán evacuados en breve.

Los dos periódicos prevén que la semana próxima será dedicada a nuevos esfuerzos para conseguir llegar a una solución de las principales cuestiones, especialmente la del control de las fronteras y el problema financiero planteado al Comité de No Intervención.

El "Daily Express", precisa: "El Gobierno británico tiene particular interés en evitar ahora la quiebra del organismo de la No Intervención, porque está estrechamente ligado a los acuerdos con Italia. El éxito del acuerdo angloitaliano depende de la retirada de las tropas italianas."

Repartidores

se necesitan en este periódico

La As... En me... se señ... Ca...

En el loca... se celebró ay... blea de milit... orientación a... los momentos... provincia. Así... delegados de... sentaciones d... de la localida...

UN MAONI... SA...

El Secretari... Comunista, ca... creu, hizo un... bre la situaci... cia. Señaló co... noce ya los h... extranjera. P... son arrasados... bordas de Hitt... castellonense... cido por man... pesinos castel... rror y las tor... ros, que asesi... y a otros los... cañón para lu... delante de los... que antayer... nicario. camp... cañan en la th... de la ferocida...

Estos campe... derecha o que... en política y... blos creyendo... respetarían su... rrió así. Elio... no es una gue... traría, sino u... les contra ext...

Señaló cómo... municaciones e... resto de la zon... una dificultad... curso de nuest... dencia. Abogó... política marca... Guerra y de l... acatamiento a... representant... de la provincie... es rechamente... organizaciones... Popular.

Maró la... lanzada por el... jo, camarada... veneer". Neces... fortalecer nuev... lizar un intens... ra elevar la pr... car nuestra pro... nos después...

HAY QUE DEF...

CUESTE L...

Nosotros, tod... Castellón, tene... trar nuestras... fencia de Cast... nuestras casa... nuestras tierra... zaa, que codici... ello hay que c... de Castellón, d... guerra, haciend... tante de partid... responsabilidad... sobre él, como... tellonense, de... dependencia de... LEVANTEMOS... MENTO DON... EL...

Milares de v... tr a fortificar... lebrarse inme... en fábricas y... todos los homb... vanta" las mura... hierro necesario... héroicos soldad... nuestra suelo p...

La Asamblea de ayer en el Partido Comunista

En medio del mayor entusiasmo se señalaron las tareas para que Castellón no sea invadido

En el local del Partido Comunista se celebró ayer una magnífica Asamblea de militantes, para marcar la orientación a seguir en los actuales momentos graves para nuestra provincia. Asistió numeroso público, delegados de los pueblos y representaciones de los partidos políticos de la localidad.

UN MAGNÍFICO INFORME DE SANTACREU

El Secretario General del Partido Comunista, camarada José Santacreu, hizo un brillante informe sobre la situación de nuestra provincia. Señaló como parte de ella conoce ya los horrores de la invasión extranjera. Pueblos castellonenses son arrasados y saqueados por las hordas de Hitler y Mussolini. Mujeres castellonenses sufren el ultraje infame por manazas extranjeras. Campesinos castellonenses conocen el terror y las torturas de los extranjeros, que asesinan a unos sin piedad y a otros los utilizan como carne de cañón para luchar en primera línea delante de los moros. No más lejos que anteayer, en el sector de Benicarló, campesinos castellonenses caían en la línea de fuego, víctimas de la ferocidad fascista.

Estos campesinos eran gentes de derecha o que no se habían metido en política y se quedaron en los pueblos creyendo que los invasores les respetarían sus vidas. Pero no ocurrió así. Eño prueba que la nuestra no es una guerra de ideologías contrarias, sino una guerra de españoles contra extranjeros.

Señaló como el corte de las comunicaciones entre Cataluña y el resto de la zona leal, no supone sino una dificultad más que vencer en el curso de nuestra guerra de independencia. Abogó porque se siga la política marcada por el Gobierno de Guerra y de Unión Nacional y el acatamiento a su legítimo y genuino representante, el Gobernador civil de la provincia, al que deben unirse e rechamente todos los partidos y organizaciones, dentro del Frente Popular.

Marcó la justesa de la consigna lanzada por el Presidente del Consejo, camarada Negrín: "Resistir es vencer". Necesitamos resistir para fortalecer nuestro Ejército, para realizar un intenso trabajo político, para elevar la producción, para fortificar nuestra provincia y poder lanzarnos después a ofensivas victoriosas.

HAY QUE DEFENDER CASTELLÓN. CUESTE LO QUE CUESTE

Nosotros, todos los ciudadanos de Castellón, tenemos el deber de centrar nuestras actividades en la defensa de Castellón, para defender nuestras casas, nuestras familias, nuestras tierras y nuestras riquezas, que codicia el enemigo. Para ello hay que cambiar la fisonomía de Castellón, darle una fisonomía de guerra, haciendo sentir a cada militante de partido, a cada ciudadano la responsabilidad histórica que pesa sobre él, como español y como castellonense, que ha de defender la independencia de su patria.

LEVANTEMOS MURALLAS DE CEMENTO DONDE SE ESTRELE EL ENEMIGO

Milares de voluntarios deben salir a fortificar. Para ello, han de celebrarse inmediatamente asambleas en fábricas y Sindicatos, para que todos los hombres útiles vayan a levantar las murallas de cemento y hierro necesarias para que nuestros héroes soldados puedan defender nuestro suelo palmo a palmo.

QUINTAS Y VOLUNTARIADO

La defensa de Castellón exige que todos los comprendidos en las quintas llamadas por el Gobierno se incorporen inmediatamente al frente. En ese sentido deben trabajar todos los Sindicatos, fábricas, Comités de vecinos, etc.

Pero el que el Gobierno haya hecho un llamamiento de quintas no quiere decir que se ha acabado el reclutamiento del voluntariado, que tiene la finalidad de llevar al Ejército a los hombres mejor formados políticamente y que sientan con entusiasmo nuestra fé en la victoria.

TRABAJO INTENSO EN LOS SINDICATOS

Los Sindicatos de nuestra provincia deben ponerse en pie de guerra. Para ello, nuestras fracciones y nuestros militantes han de activar su trabajo en todos los Sindicatos de la provincia, unidos socialistas y comunistas en los Comités de Enlace, y lo mismo en los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T.

DEBE INCORPORARSE RÁPIDAMENTE LA MUJER AL TRABAJO

Para sustituir a los miliares de hombres que marchan al frente, es absolutamente necesario llevar a la mujer a todas aquellas industrias en que puedan realizar el mismo trabajo que el hombre. Pone el ejemplo de la inmensa labor realizada por las mujeres en la construcción de refugios en Castellón.

LUCHA IMPLACABLE CONTRA LA QUINTA COLUMNA

Cada antifascista debe estar vigilante, luchando contra los buñstas y saboteadores en las fábricas, Sindicatos, puerto y bar-ladas, etc.

El camarada Santacreu terminó su magnífico informe, exaltando la necesidad de reforzar la unidad, de luchar todos apretados contra el enemigo invasor, con la fé más firme en la Victoria de nuestras armas.

INTERVENCIÓN DEL CAMARADA JOSE ANTONIO URIBES, DIPUTADO POR VALENCIA

Nuestro camarada José A. Uribes, que desde que se inició el avance invasor sobre nuestra provincia, viene recorriendo los frentes, como delegado del Comité Central del Partido Comunista, habló a continuación, haciendo una encendida llamada al espíritu antifascista y patriótico del pueblo castellonense. Resaltó los argumentos que nos hacen tener más firmemente que nunca fé en nuestra victoria, ya que aún podemos movilizar los enormes recursos que encierra nuestro pueblo.

Hizo un llamamiento al sentido de responsabilidad de los militantes de nuestro partido en Castellón, para que cubran cada uno su puesto, con firmeza de españoles y de comunistas.

Con frases entusiastas afirmó la seguridad de que todo nuestro pueblo castellonense, lo mismo que en otras ocasiones históricas, sabrá responder al deber marcado por su glorioso destino.

Cerró el acto el camarada Zapico, nuevo secretario general del Comité Provincial, debido a que el camarada Santacreu, después de terminar la misión que el Ejército le había encomendado en nuestra capital, se incorpora otra vez al frente para luchar por la defensa de Castellón.

Se cantaron, con gran entusiasmo, la Internacional, "Joven Guardia" e himnos de guerra.

Frente Popular Antifascista

Suscripción pro refugios 16.ª LISTA

	Ptas.
Suma anterior	528.744'95
Benjamín Arroyas	300'00
J. Sanchis Prats	100'00
David Pallarés	500'00
Ferretería F. Ruiz	1.000'00
Adrián Segura	160'00
Jeús Sancho Aranda	300'00
Luis Gómez Molinos	250'00
Vicente Bernat Cabrera	500'00
Viuda de Francisco Fabregat Cazador	5.000'00
Julio Nieto Carrlón	50'00
Francisco Viciano	25'00
José A. Antolí	1.000'00
Personal civil y militar del Hospital Base y Clínica número 1, de esta plaza	2.368'40
Jaime Altava Rubert	500'00
Juan Adell	5.000'00
Victorino Aparici	50'00
Ezequiel Dávalos (Controlado)	25.000'00
José Guaita	500'00
Fco. Rambla Torres	2.500'00
Fco. Rambla Vives	2.500'00
Jaime Sanchis	250'00
Ramiro Herrero	1.000'00
Matias Rubert	500'00
Jaime Arzo	100'00
Miguel Bordoy	1.000'00
Marino Ferrer	100'00
Vicente Sanchis	50'00
Juan Pinto	200'00
Teodoro Albelda	15'00
Personal del Batallón de Obras y Fortificación número 9	1.127'00
Emilio Montoliu Moliner	400'00
Suma y sigue	581.090'35

Continúa abierta la suscripción en el domicilio del Comité Provincial del Frente Popular Antifascista, Plaza de Emilio Castelar (entrada por Ruiz Zorrilla).

CASTELLONENSES, APORTAD VUESTRO DONATIVO A LA SUSCRIPCIÓN PRO REFUGIOS!

Gobierno Civil

REFUGIOS ANTIAEREOS

Siendo preciso normalizar cuanto con los actuales refugios de Castellón se relaciona, en los que he notado algunas anomalías, y a petición de la Junta de Defensa Pasiva, advierto:

Primero. Queda absolutamente prohibido el pernoctar en los mismos, pues con ello se efectúa un acto en todo contrario a la higiene, que puede dar lugar cualquier día a la propagación de una epidemia. Algunas personas, equivocadamente, toman estos lugares por verdaderos domicilios, llevando a la práctica hechos del todo inadmisibles, y de verdadero peligro para la salud pública.

Segundo. Ordeno a las autoridades y agentes a mis órdenes, e interés de todos los ciudadanos en general, que la entrada en los refugios la hagan de una manera prudente y ordenada. Son muchas ya las desgracias producidas por un nerviosismo del todo imprudente, y esto no se puede tolerar.

Tercero. Inmediatamente que suene la sirena de alarma, sin preclaciones, pero sin detenerse, todo el mundo entrará a guarecerse, quedando prohibido el permanecer estacionado en escaleras y bocas de refugios.

Las fuerzas de Orden público y los batallones de retaguardia, bajo su inmediata responsabilidad, velarán por el cumplimiento de estas normas. Castellón, 21 de abril de 1938.— El Gobernador, FERNANDO RODRIGUEZ.

Grandes funciones de cine gratuito

Organizadas por el FRENTE POPULAR, se proyectarán diariamente a las 11 de la mañana, 4 30 y 7 de la tarde en el

CINE CAPITOL

una magnífica serie de películas soviéticas entre las que figuran las siguientes:

- La nueva era en el campo (Habla en español)
- Los marinos de Cronstand
- Las tres amigas
- La Patria te llama

Obreros, campesinos, soldados, jóvenes, mujeres, pueblo de Castellón: acudid a estos actos populares

VIVA EL FRENTE POPULAR VIVA LA REPUBLICA

Mañana a las 11 la función será solo para los niños de las escuelas

NORMAS PARA LA RETIRADA DE TIERRAS EN LAS VIAS PUBLICAS

La admirable obra de construcción de refugios que tan ejemplarmente está llevando a cabo el vecindario de esta capital, por la que no cabe más que felicitarle, da lugar a que las calles de Castellón se hallen todas ellas interceptadas por enormes montones de tierra, lo que puede en cualquier momento de alarma producir graves accidentes, además de impedir la circulación de peatones y vehículos con la normalidad debida.

A ello se tiene que acudir, ya que haciéndolo se facilita, por otra parte, trabajo de estos meritorios constructores de defensas antiaéreas. En su virtud, y comprendiendo que cuantos carros existan en Castellón deben tener como función primordial el ayudar al servicio de arrastre de tierras, de acuerdo con las autoridades en el ramo procedentes, ordeno que no se permita por controles de Asalto (y ruego a los jefes de Carabineros y Batallones de Retaguardia de idénticas órdenes), el que los citados carros salgan del casco urbano de la capital sin que vayan cargados de la citada tierra.

Todas las autoridades y agentes prohibirán y redoblarán la vigilancia en este sentido, advirtiendo a los infractores que la sanción será inmediata y fuerte. Castellón, 21 de abril de 1938.— El Gobernador, FERNANDO RODRIGUEZ.

UN SALUDO DEL EX GOBERNADOR

El ex Gobernador civil de Castellón, camarada Manuel Rodríguez Martínez, ha enviado, por conducto del actual Gobernador, un cariñoso saludo para sus amigos y correligionarios de la Audiencia, Ayuntamiento, Consejo Provincial y demás centros oficiales, lo mismo que para todo el pueblo de Castellón, con quien ha convivido durante el tiempo de su mando en esta provincia.

Carnets chóler
Tramitación automovilística
Agencia **ROMA**
CASA SALAS, 117
CASTELLÓN

Se desea saber noticias...

Se desea saber el paradero del niño Bautista Castell Peña de siete años de edad, natural de Peñíscola; tiene la cara quemada. Se ruega a la persona que lo encuentre, lo presente en la Delegación de Evacuación, sita en la calle Casa Salas, 117, primero.

En la carretera de Valencia ha sido encontrada una cartera conteniendo la cantidad de cien pesetas y un carnet sindical, a nombre de Marcial Díaz Verdú.

Puede pasar a recogerla a la Delegación de Evacuación, sita en la calle Casa Salas, 117, primero.

REFUGIOS

F. U. E.

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes al taller de confección de ropas de la F. U. E. para que acudan mañana, a las diez de la mañana, a la Escuela Normal del Magisterio.

Se encarece la asistencia y puntualidad.

EL COMITE PROVINCIAL.

El Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros

Mañana, viernes, a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón.

LEA USTED

Heraldo de Castellón

Los "defensores" de la Religión católica

El Padre Jaén fué encerrado por los falangistas de Melilla en una jaula de monos del parque y después martirizado y escarificado hasta que murió en su prisión

NI ASOMBRO, NI SORPRESA

Esta infamia hasta ahora inédita de la alange de Melilla, que refiere con todo lujo de detalles persona que regresó no hace mucho tiempo de la zona española de Marruecos, no puede producir ni asombro, ni sorpresa. Es un caso más del cerril regodeo del fascismo, que ya tuvo amplio campo de experimentación en las tierras de Euzkadi, en Cádiz y primeramente en Extremadura, donde fué capturado, para después morir acerbado a tiros, por un grupo de pistoleros en las cercanías de Burgo, en unión del que había sido Gobernador de la citada ciudad, el famoso Capuchino Padre Revilla.

En Vizcaya, en Guipúzcoa, en Alava, son muchísimos los sacerdotes que han sido asesinados por los falangistas. Los que no lo fueron en infamantes "excursiones" nocturnas, cayeron en virtud de sentencias ignominiosas, impuestas por unas siniestras caricaturas de Consejos de Guerra. Otros muchos religiosos cumplen en la actualidad brutales condenas en presidio o se les deportó del país donde cumplían la verdadera doctrina de Cristo.

Por eso, este nuevo crimen cometido por Falange en Melilla, no puede producir en la zona leal ni asombro, ni sorpresa, aun cuando los detalles del hecho repugnen a toda conciencia honrada y demuestren la contextura moral de los que se denominan a sí mismos, guardadores del Derecho y defensores de la religión cristiana.

Todo el mundo le conocía en Melilla. Sus humildes ropas talares eran poularas y respetadas en los barrios obreros de la plaza, donde el Padre Carmelita Jaén, compenetrado de la verdadera misión de su sagrado ministerio, acudía a diario para prodigar atenciones a los desvalidos. Donde querían que había una desgracia que consolar, o una necesidad que atender, allí aparecía el Padre Jaén, pronto a tender su mano placida hacia el desventurado o el necesitado, practicando la verdadera caridad cristiana, discretamente, sin jactanciosas ostentación. Para los pobres melillenses era el religioso carmelita un verdadero paño de lágrimas, en el que siempre encontraban una dádiva o un alentador consejo.

Siempre fué así. Por eso, a través de muchos años, el Padre Jaén era querido y respetado entre las clases populares, y entre todas aquellas personas sensatas que estaban al corriente de sus bondadosas actividades. Pero el Padre Jaén tenía muchos y muy poderosos enemigos. Los que de la religión cristiana hicieron pedestal para todas sus más turbas concupiscencias, le motejaban de socialista, de peligroso revolucionario. Le guardaban un profundo rencor, porque desde el pulpito los fustigaba a toda hora por su sectarismo y por su falsa interpretación de las predicaciones del Redentor.

Al iniciarse la sublevación de los militares traidores contra la República, el virtuoso carmelita, espanta-

do de aquella orgia de sangre que en nombre de la religión cristiana vergían los fascistas, se dedicó a interceder para que cesara aquel vendaval de asesinatos injustificados. Cuando ya vio que no le hacían caso, protestó, anatematizó, maldijo a los autores de tanta barbarie y, con la general indignación de la ciudad, los falangistas le encarcelaron, haciéndole objeto de las más humillantes vejaciones, del más desconsiderado trato, que intensificaban, exasperados, al observar que eran impotentes para acallar las protestas del religioso, que todo lo soportaba con estoica resignación.

En su furor vesánico, los falangistas le pasearon por las calles, amarrado, alentando los insultos y las pedradas que le daban los inciviles jovencuelos afilados a los "flechas" y "pelayos". Después le encerraron en una jaula de las destinadas a los monos en el Parque de Melilla, y allí, durante largos días, sufrió la infame bafa y el martirio cruel de ser tratado como un simio más, o peor aún, ya que sólo a él se le hostigaba, maltratándole con palos y punzones.

Y no eran chiquillos solamente los que acudían a injuriar al desventurado religioso. Eran también las señoritas de Falange de la "buena" sociedad de Melilla, que iban todas las tardes y con manifiesta hostilidad se acercaban a la jaula, le arrojaban pedacitos de pan y paquetes de inmundicias y le llenaban de insultos e injurias. El Padre Jaén miraba angustiado a sus inhumanos visitantes y los bendecía cuando lo golpeaban o lo insultaban.

Cerca de veinte días lo tuvieron en la jaula, pero, hombre de débil constitución física, el Padre Jaén, lleno de magullamientos, comiendo una inmundicia bazofia y atormentado por una gran amargura, cayó gravemente enfermo y hubo necesidad de sacarlo de su encierro a toda prisa. Lo llevaron al Hospital, desde donde, apenas convaleciente, lo volvieron a trasladar a la jaula del Parque, hasta que, al cabo de nueve meses de martirio, una mañana le encontraron muerto en un rincón de la "cárcel" que la crueldad fascista le había proporcionado.

Quejas del vecindario

Por diferentes conductos, llegan a nosotros algunas quejas de vecinos, los cuales se lamentan de que los cubos de la basura depositados en los umbrales, no son recogidos por los carros municipales destinados a este servicio, por estar varios días sin pasar por las calles motivo de esta denuncia, siendo una de ellas la de Largo Caballero, la cual, por lo céntrico de su situación, debe ser especialmente atendida en esta necesidad de limpieza urbana.

Transmitimos al presidente de la Comisión de Policía Urbana estas justas quejas del vecindario.

Se vende

una tartana casi nueva.
Razón en esta Administración.

Mensaje de ultratumba

(Viene de la primera plana.)

sándonos un agravio a los que lo fuimos?

Atacar a seres indefensos sobre esos artefactos que os hacen invulnerables, ya que en ellos se acomete a mansalva, a muchos metros de altura u ocultos entre las aguas del mar, es más faena de malhechor que duelo entre valientes.

Los españoles que yo conocí, con los que peleé, los que me vencieron, los que me dieron muerte, los que a las órdenes del marqués de Guast derrotaron a mi hermano Eddig en Niza; a los que mandados por Martín de Argote, tuvo que rendirse mi hermano Isaac, siendo Rey de Tenas, eran otros españoles. Aquellos eran bravos en la pelea, generosos con el vencido; eran leales, hidalgos; nobles en sus procedimientos; eran, en fin, españoles de verdad.

Yo no puedo creer que haya generado hasta el extremo de que sean de España los que destruyen su país, los que matan ancianos, mujeres y niños, pero si habéis nacido en esa tierra magnífica, de mis más encendidos enemigos, si siendo descendientes de los españoles de mi siglo, sois capaces de tamañas villanías, no tengo duda de que vuestras abuelas, más o menos beatas, cometieron fraude en la fidelidad conyugal y os dejaron herencia de cobardes y traidores.

Ya llegan hasta mí los ecos de que no sois vosotros, que sois de otras razas y de otros países los que cometéis tales tropelías; pero si vosotros las consentís, si lo toleráis sin revolveros contra ellos, ¿quién os quita el mando, contra quien fraguó la canallada sin nombre de enterrar su patria al extranjero, si soportáis sin sublevaros, rojos de vergüenza, que sigan actuando como hasta aquí, podréis ser sus hermanos, pero no sois hijos de los capitanes y conquistadores que fueron honra de España.

Y si, actores o cómplices de esos desafueros contra naturaleza, contra ley y contra humanidad, no os alzáis en defensa de vuestro suelo, que no os llamen piratas, que inventen un vocablo nuevo con que enriquecer vuestro rico idioma, vocablo que signifique lo contrario de lo que fuimos nosotros, palabra que en sus sílabas lleve envuelta la idea de cobardía, de mentira, de doblez y de traición.

Hasta los bandidos de vuestra tierra supieron cubrir sus hazafías con manto de nobleza y desinterés. Un español de vuestro tiempo puede ser cobarde, bandidero o conquistador; pero no se puede llamar Duguesclain ni Torquemada.

¿Cómo podéis sufrir con calma en vuestro solar, con humos de conquistadores, a esa chumma de invertidos y degenerados?

A sus muchas culpas tienen que añadir la cursilería imponderable que manifiestan en todos sus actos. Ved una muestra que acaba de llegar a mi espiritual conocimiento:

"En alto los pitales centelleantes al sol de España. Que salga, vibrante y solemne, de nuestros pechos el juramento, el grito de fe, el ofrecimiento de todos nosotros a Italia, al Rey Emperador, al Duce".

¿Puede decirse nada más ridículo y majadero?

Mussolini, que debe conocerlos bien, no quiso dárles una espada, que es arma leal y de caballeros; puso en sus manos el artero puñal del "traditore" para que puedan emplearlo a su antojo por ambos lados. La punta para el enemigo, el pomo para uso personal.

Un vibrante llamamiento del Gobernador civil de Castellón

(Viene de la primera plana.)

cientos y de los propietarios; en fin, de los que sientan la independencia de España, de los que no quieren que nuestro país sea una colonia de Italia y Alemania.

Entonces resistir, porque resistir es vencer, como dijo el jefe del Gobierno, camarada Negrín; necesitamos resistir para fortalecer nuestro Ejército, para intensificar la producción, que permita dotar a nuestro Ejército de todo el material que necesita y se lance a ofensivas victoriosas que nos permitan desalojar de nuestro suelo al último invasor. Es necesario

Consejo municipal

VISITA DEL GOBERNADOR

Esta mañana ha estado el Gobernador visitando el Consejo municipal. En el despacho del Alcalde ha tenido un cambio de impresiones con los concejales, recordando después todas las dependencias del Ayuntamiento, acompañado por todos los ediles y los secretarios del Consejo y del Gobierno civil.

Ha hecho grandes elogios de la organización de trabajo que en los diferentes negociados hay implantada; especialmente en los asuntos de abastos, donde ha quedado demostrada la equanimidad y el imparcial criterio que rige para el aprovisionamiento de la población.

POR ORDEN SUPERIOR, SE SUSPENDE EL REPARTO DE CARNE DE CORDERO

El consejero y presidente de la Comisión de Abastos, camarada Arnal, nos ha comunicado esta mañana que, a causa de una disposición de la Dirección General de Ganadería, prohibiendo el sacrificio de reses, ha quedado en suspenso, hasta nueva orden, el reparto de carne de cordero que desde hace dos días se venía efectuando.

AVISO A LOS PROPIETARIOS DE CARROS

El Alcalde nos informa que, sin perjuicio de las órdenes que pueda dar el Gobernador, el Consejo municipal ha dispuesto que ningún carro podrá salir de la capital sin que vaya cargado de tierra, para facilitar con ello la descongestión de las grandes montañas que existen por las calles de la ciudad.

CESE DE ALGUNAS TIENDAS

Se pone en conocimiento del público que las tiendas números 77, propiedad de Pascual Personat; la 107, de Francisco Valls, y la 74, de Pascual Escrig, quedan anuladas, debiendo los clientes de las mismas aprovisionarse en la tienda de Vallat, situada en la calle de Zaragoza.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas últimamente en este establecimiento sanitario: Josefá Saroda Saas, de sesenta y ocho años de edad, fué asistida de una contusión en la región derecha del tórax, producida al caer en un refugio. Pronóstico reservado.

resistir con el esfuerzo y el sacrificio de todos los castellonenses, para defender su familia, para defender su libertad, para defender su terruño, para no abandonar su casa.

Yo espero que el Frente Popular, yo espero que los Sindicatos se movilicen con prisa de guerra y ofrezcan al Ejército de la República millares y millares de voluntarios para luchar contra los invasores; millares y millares de fortificadores, que levanten, murallas de cemento, donde se estrelle el invasor.

Yo espero de los obreros y de los campesinos que trabajen cada vez con más entusiasmo, con más celeridad para elevar la producción, convirtiéndose en los héroes de las fábricas y de los campos como los soldados son los héroes de las trincheras. Yo estoy dispuesto a que se siga una justa política de abastecimiento, procurando que los primeros en abastecerse sean los soldados, después los obreros de las industrias de guerra, luego la población civil y por último los que renegaron y reniegan de ser españoles, los fascistas. Yo espero, también, de los Sindicatos, que faciliten la incorporación de la mujer al trabajo, capacitándolas técnicamente, pero no de una forma teórica, sino que al lado de cada torno, de cada máquina, de cada compañero haya una mujer y así, al desplazarse los obreros a empuñar las armas, no quede su trabajo del taller o de la fábrica interrumpido por falta de capacitación ni de brazos. Es necesario que se termine el espectáculo de que centenares de mujeres permanezcan inactivas sin realizar un trabajo positivo para la guerra.

Hay que intensificar el trabajo, elevando así la producción al máximo, sin preocuparse de jornadas como hacen nuestros soldados en el frente, no puede darse el caso de que haya hanegadas y hanegadas sin producir, como en las cultivadas, cuando por nuestras calles hay miles de personas inactivas.

Yo seré implacable con aquellos compañeros y compañeras que no puedan justificar que realizan un trabajo para nuestra independencia, pues quienes en estos momentos regatean sus sacrificios no son buenos antifascistas ni españoles y como a tales habrá que tratarlos, haciendo que sobre ellos caiga todo el peso de la Ley.

Estoy seguro que todos los Partidos y Organizaciones antifascistas apoyarán esta obra y política de guerra, ya que con ello conseguiremos dar un paso firme para que Castellón y su provincia se coloque a la altura que le corresponde y pueda participar con más amplitud en las tareas de la defensa de su suelo invadido y pisoteado por la fiera fascista extranjera por la tracción de unos malvados generales.

Castellonenses, a trabajar, a obedecer las órdenes de nuestro Gobierno, a hacer que todo el pueblo viva en ple de guerra, trabajando con el ritmo acelerado que las circunstancias exigen. Castellonenses, a fortificar. Castellonenses, alistados en las Brigadas de voluntarios del Ejército.

VIVA LA REPUBLICA.
VIVA EL GOBIERNO DE UNIDAD NACIONAL.
VIVA EL EJERCITO DE LA REPUBLICA.

ARO XLIX
Núm. 14

Los fas las difer

LA PANACEA S
DON

El programa se
res no se circun
metódico de la
panacea única
Hubo quien ampl
otro punto eficie
abundante y jor
quien con la bar
amenaza de los
provocar una hue

LA SOCIOLOGIA
La Falange, lla
ra despietar, ha
ma de Royo VIII
plicación ulterior
renne problema s
vil y poco jornal
último. No se esta
paña nueva para
terratinentes y l
tareas de indust
tense a unas no
a sus obrero
La tierra no es
dustrías no les p
retribuyen el tra
y en paz. Así no
dible.

LA PACIFICACION
Y, naturalmente
menos cada día,
amplia el lumino
rial de la España
do marcha en la
crocente. Tambi
familias obreras
Una y más Gran
ventarosos tiemp
sela reales. Har
bases de trabajo
da legal. Impera
a sol". El obrero
paupera. Las m
hogar sus desca
nas. Los niños
por las calles h
blos ensombrecid
Pero no hay p
surgiera para o
civil, puntal bás
sociólogo de los
cificadora? Su p
grada: la paci
bre.

EL FUERO DEL
Con tan felices
que codificar el
Ya está hecho. El
pado mucho eso
fuero y ya los
un nuevo texto so
y especular: el
Fuero del Traba